

来自太康“疫”线的报道

抗疫背后的力量

□记者 乔小纳 苑美丽 王丹 段九君 文/图



村内彻底消杀



党员干部帮隔离老乡喂牲畜



逆行记者深入“疫”线采访



工作人员在卡口执勤



工人们昼夜鏖战



村支书连线隔离村民

这，是逆行的力量

3月28日，我们4名记者组成周口报业传媒集团“抗疫报道先锋队”，挺进太康。汽车在高速公路上飞驰，窗外风景无暇欣赏，我们希望车速能快点再快点。

汽车越靠近太康，高速路上的车辆越少。以往川流不息的高速路口现在空荡荡的，只有公安车辆、医护车辆停在这里，工作人员、通行人员都严格佩戴口罩。早春中午的太阳不算毒，但太康高速路口执勤交警仍被晒得黝黑，这是他们坚守在执勤一线风吹日晒留下的痕迹。

下高速时，我们出示证件、说明来由、登记信息。在信息登记表上的“事由”一栏，我们发现很多人写着“建仓”。“建的

是什么仓呢？”记者的好奇心一下被激发出来。

“你们真得去看看嘞，这些小伙子从外地过来，援助太康建二期方舱呢。”负责信息登记的工作人员告诉我们。

经过近半个小时严格的登记和检验流程，我们终于进入太康县城，一路上没碰到什么车辆，卡点的执勤人员严格询问我们从哪儿来。我们向对方出示记者证、快速核酸检测阴性结果证明、行程码、健康码等，才通过一个个卡点，进入落脚的地方。

放好行李时已经是下午了，为了一探“建仓”的究竟，我们马不停蹄赶往太康临时流调观察点（二期），了解项目施工建设情况。

这，是信念的力量

现场，工人们正紧张施工。施工场地的对面是工人临时居住的简易帐篷，他们在这里作息，连续作战并形成闭环管理。很多工人是党员，红色的“党员突击队”旗帜伴着夕阳余晖迎风飘扬。相当一部分工人来自外地，他们无所畏惧，为太康“抗疫”贡献着光和热。

我们见到了负责该项目的中建七局投资公司总经理段科。段科告诉我们，太康临时流调观察点（一期）已经于3月27日上午交付，这是工人们昼夜鏖战、合力攻坚的结果。“我们在与时间赛跑，两天完成了太康临时流调观察点（一期）的建设。”段科说。首批交付使用的太康临时流调观察点房间内日用品、被褥、衣柜、卫生间等设施一应俱全，可以满足临时流调观察点隔离人员的日常生活需求。各区域实行门禁式管

理，可实现就诊者从预检、筛查、留观到诊疗的一条龙服务，确保太康县疫情防控工作稳步推进。

“目前在进行太康临时流调观察点（二期）建设，方舱建材都是从禹州运过来的。”段科介绍，2022年春节期间，禹州曾出现疫情防控严峻局面，当时在禹州建设了移动方舱，现在运到太康的方舱，一部分是从禹州直接运回来的成品，一部分是新生产的。“二期工地的工人们已经连续作战三四天了，工作人员两班倒，日夜不停，非常辛苦。”段科红着眼眶说，“几天来，工地建设者们一直抱着‘战役必胜’的信念，与病魔赛跑。”

天色渐暗，气温也降了下来，100多亩的工地上，搬运700间方舱建材的工人们依然干劲高涨。

这，是团结的力量

采访快结束时，谈到建设方舱所获得的支持，段科很感动：“太康临时流调观察点项目建设，不只是我们施工方在努力，大家都在各自的岗位上流着汗水。要不是太康公安、电力、住建等部门全力配合，施工进度也不可能这么快。这一车车建材能顺利进入施工场地，多亏了交警的协调配合，我们能日以继夜地施工，多亏了电力部门的支持。”段科说，疫情防控人人有责，党委政府部门和企业都怀有使命担当，特别是党员干部们，起着示范带头作用。大家齐心协力，定能战胜太康疫情。

当天晚上，我们接到通知：为避免交叉感染，在周口市、太康县两级疫情防控指挥部的组织下，太康县封控区群众将连夜闭环转运至西华、商水、淮阳、郸城、扶沟、沈丘、鹿邑等

县（区）进行暂时隔离。太康城区、高贤乡、老冢镇等部分乡镇均有群众转移。太康县封控区群众的情况，牵动着大家的心。我们分成两队，去不同地方直击现场。

晚上9时许，太康县高贤乡421位次密接者在小郭行政村集合，由县公安局的同志负责安全保障，高贤乡领导带队，统一出发到扶沟隔离。现场共10辆大巴车，每辆车大约50人。夜色黑凉，虽然看不清转移老乡的脸庞，但他们秩序井然，自觉遵守一米线距离排队上车，老人有扶助，孩子有照顾，没有一句抱怨的声音，信任和支持的暖流在转运过程中流淌。

这一天令人难忘，我们不仅看到太康县各部门之间、人与人之间默契配合，还感受到了太康县外各兄弟县市区的守望相助。

这，是承诺的力量

一句承诺，他们成立了专班，把村里的滞留牲畜都“承包”起来，定时定点喂养。

为了让在外隔离的村民放心，基层干部各有各的方式。葛花李行政村的村党支部书记李建中视频连线转移村民小张，问他在郸城的情况，并对他说：“你家的羊，还有其他的，都喂着呢。”小张闻此连连表示感谢，还说他在郸城吃得好、住得好，领导们都安排得非常到位。家里的羊有人管就放心了，他和家人就在隔离点安心住下了。“中，安心就好。好好配合隔离，早点回来。”李建中说。

蓄力，是为了发力。各方力量在太康汇聚，是为了这片土地重现活力。这些力量默默酝酿着，以不同形式与新冠肺炎病毒鏖战着，在拼搏中酝酿新的希望，在春天里静待新的春天！②6